

Világosság

A ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG NAPILAPJA

KOLOZSVAR, 1949. július 6. szerda.

VI. ÉVFOLYAM, 154. SZÁM.

Vasárnap Szófiában helyezik örök nyugalomra Dimitrovot

Sztálinnal az élen a Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának vezetői állottak diszörséget Dimitrov koporsója mellett

Világszerte mély részvételei keltett a nemzetközi munkásmozgalom élharcosának halála

MOSZKVA. Agerpres. A szovjet főváros dolgozói mély fájdalommal fogadták Georgi Dimitrov bolgár miniszterelnöknek, a Bolgár Kommunista Párt főtájtárának és a nemzetközi munkásmozgalom kiváló élharcosának halálhírét.

Július 2-án, a munka befejezése után tizezrek gyűltek össze a moszkvai Avtozavodszkaja-téren, hogy résztvegyenek a Georgi Dimitrov emlékére rendezett mitingen. Sokan Dimitrov arcképével és gyászfátyolos vörös zászlók-

kal vonultak fel.

A mitinget Koloritkin, a moszkvai párt szervezet titkára nyitotta meg. Levikin, az egyik moszkvai kerület párt szervezetének titkára beszélt a tömeg előtt Dimitrov életéről, forradalmi harcáról és államférfiúi érdemeiről. A beszéd után a gyárak dolgozóinak képviselői szólaltak fel.

A miting résztvevői bizottságot küldtek ki, amelyik Moszkva dolgozói nevében koszorút helyez Dimitrov ravatalára.

Moszkva lakossága elbucszott Dimitrovtól

MOSZKVA. Agerpres. Július 2-ikán Moszkva lakossága elbucszott Georgi Dimitrovtól. Este 7 órakor a koporsót — mint már jelentettük — a Szakszervezetek Háza oszloptermében ravatalozták fel. A koporsó felett gyászfátyolos vörös zászló, félárbóca engedve, rajta a jelszó: Világ proletárjai egyesüljete!

A márványoszlopokat a gyász jelét viselő lobogók borítják, rajtuk a szövetségi köztársaságok címerei. A hatalmas kandelabereket fekete fátöl takarja. Rengeteg koszorút helyeztek el a ravatal lábánál. Egy hatalmas élővirág-koszoru pihen magán a ravatalon, a következő felirással:

„A nemzetközi munkásmozgalom kiváló élharcosának, elvtársunknak és testvérünknek, Georgi Dimitrovnak, — a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja Központi Bizottsága.”

Hasonlóképpen koszorút helyeztek el a Szovjetunió minisztertanácsa, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége, a Bolgár Népköztársaság követsége, a moszkvai párt szervezetek, az Orosz Szövetséges Tanácsköztársaság Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége és minisztertanácsa, a moszkvai dolgozók képviselőinek szovjetje, a Szovjetunió fegyveres erőinek minisztériuma, a szovjet külügyminisztérium, a Lenini-Sztálini Komszomol Központi Bizottsága, valamint a szovjet főváros számos kerülete és a moszkvai iparvállalatok dolgozói.

A katedalk mellett állottak — mint már jelentettük — Dimitrov neje és fia, rokonai és barátai, a bolgár nép képviselői, a Bolgár Népköztársaság és a Bolgár Kommunista Párt küldöttsége: Vilko Cservenkov, Georgi Csankov és Anton Jugov, akik július 1-én érkeztek Szófiából jövet.

A diszörséget, amelyben miniszterek és munkások, tudósok és a Szovjet Hadsereg katonái, régi bolsevikok és fiatal Komszomolok, oroszok, bolgárok, ukránok és georgiaiak vesznek részt, — öt perccel váltják.

Moszkva különböző városrészeinek, vállalatoknak és intézményeknek a dolgozói jönnek a ravatalhoz és hozzájuk utaló üdvözlőket jeltépet — a koszorukat. Dimitrov elnyerte a szovjet népek és az egész haladó világ forró szeretetét.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Központi Bizottságának titkára, Szuszlov, Ponomarenko, Skirjatov, a Szovjetunió minisztertanácsának alelnöke, Tevoszian, Efreinov és Malisan is résztvesznek a diszörségben.

Egymás után jelennek meg a népi demokráciájú országok, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Köztársaság, a Román Népköztársaság, a Koreai Demokrata Népköztársaság, a Mongol Népköztársaság, az Albán Népköztársaság, a Magyar Köztar-

ság követségeinek képviselői és elhelyezik koszorúikat.

23 óra 20 perckor I. V. Sztálin lép be az oszloptermébe és Malenkov, Beria, Vorosilov, Kágánovics, Mikoján, Svernik és Bulganyin társaságában diszörséget alkot.

Mind több és több koszoru gyűl fel a teremben. A katedalk mellett ott lehet látni egy nagy természetes virágkoszorút, amelynek vörös szalagján a következő felirat olvasható: „A szeretett barátnak és elvtárs-

nak, Georgi Mihájlovcis Dimitrovnak — Joszif Visszarionovics Sztálin.”

Késő éjszakáig nem szünik meg az emberáradat. Mély gyászban és hallgatagon vonultak el a katedalk mellett, hogy búcsút vegyenek attól az embertől, elvtársától és barátától, akinek élete példát mutat a béke és a demokrácia ügyéért, a kommunizmus ügyéért harcoló emberek számára.

Nemzeti gyász Bulgáriában

SZÓFIA. Agerpres. A bolgár távirati iroda jelenti: A bolgár minisztertanács, Georgi Mihájlovcis Dimitrov halálhírének vétele után azonnal rendkívüli ülést tartott, melyen kihirdette a nemzeti gyászt.

Ugyanaznap este 8 órakor a gyárak, üzemek, mozdonyok és hajók szíriánái is megszólaltak,

hogy tolmácsolják a Bolgár Népköztársaság dolgozóinak mélyeséges fájdalmát, akik elvesztették a haza nagy fiát, a Kommunista Párt és a nép nagy vezetőjét, a köztársaság miniszterelnökét, Georgi Dimitrovtól.

Az egész ország mély gyász-

ban van. Fekete zászlók lobognak az üzemek, gyárak, házak és intézmények felett. A dolgozók csoportokba verődnek Szófia utcáin, megosztva egymás között mélyeséges fájdalmukat. Az emberek szemében könny csillog. A veszteség súlyos csapást mért az egész országra.

Előkészületek a temetésre

MOSZKVA. Agerpres. Georgi Dimitrov, a Bolgár Népköztársaság miniszterelnökének holttestét különvonat viszi Bulgáriába, mely vasárnap délután 5 órakor indult el a moszkvai Ejelorusszia pályaudvarról.

Ugyanezzel a vonattal utazik el a bolgár kormányküldöttség, a nagy halott családja, továbbá

a Vorosilov marsall vezetésével álló szovjet küldöttség, mely résztvesz a temetésben.

SZÓFIA. — (Agerpress.) Az Bolgár Népköztársaság minisztertanácsa úgy határozott, hogy Dimitrov földi maradványait a Nemzetgyűlés ülésstermében ravataloztatja fel, hogy a bolgár nép búcsút

vehessen nagy harcosától.

A szovjetunió kormánya teljesítette a Bolgár Népköztársaság kormányának kérését Georgi Dimitrov földi maradványainak bebalzsamozására. A bolgár kormány elhatározta, hogy mauzóleumot építtet és oda helyezik örök pihenőre a nagy harcost.

A mauzóleumot a Szeptember 9-téren állítják fel, a miniszterelnökség épületével szembeni városi kertben.

Dimitrov temetése vasárnap, július 10-én lesz.

SZÓFIA. — (Agerpress.) Georgi Dimitrov, a bolgár munkásmozgalmi nagy fiának, a bolgár nép vezetőjének és tanítómesterének halála mélyeséges fájdalommal töltötte el a Bolgár Népköztársaság összes dolgozóit.

Fekete zászlókat tűztek ki a középületekre és magánházakra. A gyárak, mozdonyok, hajók szíriánál gyászosan vijjognak. Országszerte tömegek keresik fel a Bolgár Kommunista Párt és a Haza-fias Arcvonal székházait.

A SZOVJETUNIO LEGFELSŐBB TANÁCSA ELNÖKSÉGE NEK KÖZLEMÉNYE

MOSZKVA. Agerpres. A Tass távirati iroda továbbítja a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének alábbi közleményét:

A Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsának Elnöksége mély fájdalommal ad kifejezést Georgi Mihájlovcis Dimitrov bolgár miniszterelnök elhunytá felett, aki a dolgozók érdekeinek elszánt védelmezője, a kommunizmus ügyének megfélemlíthetetlen harcos, a bolgár nép nagy fia, és a Szovjetunió népeinek hűségese barátja volt.

A SZOVJETUNIO LEGFELSŐBB TANÁCSÁNAK ELNÖKSÉGE

A haladó világ részvétele

PÁRIS. — (Agerpress.) A francia lapok hirt adnak Dimitrov haláláról. A l'Humanité első oldalán közli Dimitrov gyászkeretes képét.

A Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének ülésén Maurice Thorez, a Párt főtájtára, jelentette be a szomorú hírt és ismertette Dimitrov szerepét a nemzetközi munkásmozgalomban. A Francia Kommunista Párt Központi Vezetőségének küldöttsége megjelent a bolgár nagykövetségen és a francia kommunisták és az egész francia nép részvétét fejezte ki.

A „Ce Soir” című lap megállapítja, hogy Dimitrov halálhíre gyászba borította az egész világ dolgozóit.

VARSÓ. Agerpres. A lengyel nép is mély gyászba borította Georgi Dimitrov halálhíre. Az Egyesült Lengyel Munkáspárt Központi Vezetőségének elnöke, Bierut Boleszláv részvétéláviratot intézett a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetőségéhez.

MILANO. Agerpres. A Szakszervezeti Világszövetség második kongresszusa mély megilletődéssel hallgatta végig az elnök közlését, aki Georgi Dimitrov halálhírét tudatta a kongresszussal. A résztvevők egy perccel csendes felállással adták Dimitrov emlékének.

PRAGA. Agerpres. A csehszlovák nép szintén fájdalommal értesült Georgi Dimitrov halálhíréről. A közintézményekben a vörös zászlókat és a nemzeti lobogókat, a gyász jelét, félárbóca engedték. A prágai rádióállomás Dimitrov életének és munkásságának szentelt műsort sugározott. A Csehszlovák Kommunista Párt Központi Vezetősége az egész csehszlovák nép nevében részvétéláviratot intézett a Bolgár Kommunista Párt Központi Vezetőségéhez.

